
Lieux de recours gratuits sur les thématqiues
de la santé sexuelle :  connaissance  des

étudiant.e.s de l'Université de Rouen
Normandie




Méthode :
Questionnaire semi-directif
Passation en face à face
3 campus de l'université de Rouen
Normandie (Mont Saint Aignan, Pasteur,
Martainville)
Entre Mars et Mai 2023
N = 365 répondant.e.s

Synthèse enquête exploratoire - 2023

Objectif principal :
Identifier quels sont les lieux de recours
de la Métropole de Rouen Normandie
proposant des services ayant attrait à la
santé sexuelle, connus des étudiant.e.s
4 axes : Dépistage, Contraception.s,
Violences,  Protections périodiques

Quelques éleménts de contexte :

Parmi les étudiants qui ont déjà eu des relations sexuelles,
51,9% ont déjà réalisé un test de dépistage du VIH [OR2S
Normandie, 2023]
L’usage du préservatif s’érode : chez les - de 25 ans 56%
utilisaient le préservatif en 2021 VS 71% en 2017 [BEH,
Normandie, Nov.2022]

48% des étudiant.e.s ont subi un contact physique non
désiré [Observatoire étudiant des violences sexuelles et
sexistes dans l’enseignement supérieur, 2020]
7% des étudiantes se disent en situation de précarité
menstruelle [FAGE, 2021]

En Normandie

Echelle nationale(absence de données en Normandie) 

Informations sur les dépistages, moyens de
contraception..,  mais pas d'informations sur les LIEUX

de RECOURS LOCAUX connus...  
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53,2% le CeGGID du CHU de Rouen
13,6% Laboratoire analyses médicales

Résultats

Profil des répondant.e.s
20,4 ans
Ecart-type : 2,4 ans
58,6% Femme
37,8% Homme
0,5 intersexe
1,9 Non binaire
1,1 Ne souhaite pas répondre

Âge moyen :

Genre
déclaré :

23% Droit
16,4% Médecine
9,3% Economie
8,8% Langues étrangères appliquées
5,2% Psychologie

Top 5 des
domaines
d'études

Quels lieux de Dépistage du VIH-Sida et autres IST
gratuits connaissez vous ? (en %, parmi l'ensemble
des lieux cités, n= 431)

Provenance de la connaissance des lieux de Dépistage du
VIH-Sida et autres IST, en % (parmi l'ensemble des
canaux cités, n= 520; et hormis ne connait pas de lieux 
 gratuits n=108)
24 % Collège
23,8 % Lycée
13,1% Entourage (amis, famille)
9,7% Internet / Réseaux sociaux

DEPISTAGE VIH-SIDA ET IST

17,5% Ne connaît pas de lieux gratuits
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NB: Seules les principales données chiffrées ressortent dans
cette synthèse



35,2% Médecine Préventive de l'Université de
Rouen
16,4% Association le Planning Familial 76
12,9% Le Médecin (en précisant que c'est une 1ère
consultation de santé sexuelle = gratuite pour les
6 de 26 ans)

55,6 % Non

Avez-vous connaissance de la possibilité de faire un
dépistage du VIH-Sida en laboratoire sans
ordonnance et avance de frais (depuis le 1er janvier
2022) ? (en %, n=365)

Si vous avez besoin (ou votre petite amie) de
vous faire prescrire une pilule contraceptive
gratuitement citez-moi des lieux où vous
pouvez aller ? (en %, parmi l'ensemble des
lieux cités, n= 597)

12,9% Ne connaît pas de lieux gratuits

Connaissance erronée :
4% Pharmacie

CONTRACEPTION.s
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42,5% Oui



Si vous avez besoin (ou votre petite amie)
d’une pilule d’urgence gratuite, quels sont
les lieux où vous  en procurer ?  (en %
(parmi l'ensemble des lieux cités, n= 555)

44,3% En Pharmacie
29,2% Médecine Préventive de l'Université de
Rouen
13,2% Association le Planning Familial 76

5,8% Ne connaît pas de lieux gratuits

Si vous avez besoin de préservatifs "masculins"
(externes) gratuits citez-moi des lieux où vous 
en procurer ? (en %, parmi l'ensemble des lieux 
cités, n= 578)

37,8% Médecine Préventive de l'Université
de Rouen
34,6% En Pharmacie
5,5% Association le Planning Familial 76
4,15 CeGGID CHU de Rouen

6,7% Ne connaît pas de lieux gratuits
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30% Centre d'Accueil Spécialisé des Agressions "CASA"
CHU de Rouen Charles Nicolle
11,1 % Association le Planning Familial 76
9,2% Médecine Préventive de l'Université de Rouen
5,8% Police

Si vous avez subi.e des violences sexuelles
(agression viol propagation de photos à
caractère sexuel...),  quels ont les lieux où
vous pouvez vous faire accompagner
gratuitement ? (en %, parmi l'ensemble des
lieux  cités, n= 567)

VIOLENCES SEXUELLES

22,4% Ne connaît pas de lieux gratuits

PROTECTIONS PERIODIQUES
Vous avez besoin (ou votre petite amie) de
protections hygiéniques non réutilisables
(serviettes tampons), où  vous en procurer
gratuitement ? (en %, parmi l'ensemble des
lieux cités, n= 463)

47,1% Sanitaires du Campus de Mont Saint Aignan
12,3% BOX - Menstru'Action Campus Pasteur
5,2% Association le Planning Familial 76
3,5% Boutique Santé Sociale de l'Université de Rouen

18,1% Ne connaît pas de lieux gratuits
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MERCI AUX INTTEROGE.E.S pour le temps accordé au
questionnaire
MERCI aux étudiant.e.s de L2 de Géographie de l'Université de
Rouen Normandie (2022-2023) pour leur contribution et leur
investissement dans la réalisation de cette étude.

Participant.e.s et remerciements :

Analyses et Infographie : 
Réseau Santé Sexuelle de la Métropole de Rouen Normandie
+ d'infos : pf76.reseau-santesexuelle@orange.fr

Conclusion :
Dépistage ViH-Sida et IST

Contraception.s

Une bonne connaissance de l'offre hospitalière (53,3 % CeGGID,
CHU Rouen)
L'information sur l'offre de ville : laboratoires, pour le dépistage du
VIH-Sida gratuit sans rdv et ordonnance à consolider
Néanmoins, une connaissance à améliorer : 17,5% des répondants ne
connaissent pas de lieux gratuits

Le service de la médecine préventive de l'Université de Rouen bien
identifié par les étudiant.e.s pour une prescription de contraception
(35,2%)
La Pharmacie, un lieu bien identifié pour l'accès à une
contraception d'urgence (44,3%)
Un accès aux préservatifs gratuits à la Médecine Préventive de
l'Université de Rouen  et aux Pharmacies assez connu (plus de 35%)

Violences sexuelles

Protections périodiques

Fortifier la connaissance des  étudiant.e.s sur les lieux de recours
possibles pour l'accompagnement suite à des violences sexuelles :
22,4% ne connaissent pas de lieux gratuits; même si le CASA du
CHU de Rouen est identifié (30%)

Une connaissance des lieux ressources selon la présence de
protections périodiques sur les lieux de vie des étudiant.e.s
(Campus de Mont Saint Aignan et Pasteur).
La connaissance d'autres lieux à renforcer : 18,1% ne connaissent
pas de lieux gratuits.
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